

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 15,5-12.17-18; Psalam: Ps 27,1.7-9.13-14; Drugo čitanje: Fil 3,17 - 4,1; Evanđelje: Lk 9,28b-36**

### Draga braćo i sestre!

U prizoru preobraženja Luka jedini spominje Isusovu osobnu molitvu. To je u skladu s ostalim dijelovima njegova evanđelja u kojem navodi daje Isus često molio i učio moliti. On jedini spominje da "Petra i njegove drugove bijaše svladao san". Isusova molitva i pospanost učenika povezuju ovaj prizor s agonijom u vrtu. Luka također jedini spominje da su Mojsije i Ilija s Isusom razgovarali, i to o "njegovu Izlasku što se doskora imao ispuniti u Jeruzalemu". Luka je ovdje upotrijebio grčku riječ eksodos kojom su prevoditelji Septuaginte označili glavni događaj svete povijesti - odlazak Izraela iz egipatskog ropstva, boravak u pustinji i useljenje u zemlju obećanu. "Odlazak" ili "prijelaz" odnosi se na Isusovu nasilnu smrt koja gaje uskoro čekala u Jeruzalemu. Luka je u Isusovoj skoroj smrti i uskrsnuću gledao novi izlazak Izraela i drugih naroda. Nazočnost Mojsija i Ilije najavljuje nastup mesijanskoga vremena i spasenja. U Isusovu "izlasku" ili "prolazu" egzistencijalno su ispunjeni Zakon i Proroci. Luka kaže: "Upravo kad se začu glas, osta Isus sam". On ovim hoće reći da od toga vremena Isus sa svojim "izlaskom" ili "prolazom" zaslužuje svu pažnju i povjerenje vjernika. Važnost i smisao zgrade ne tumače Moj sije ni Ilija, nego glas s neba, Otac koji Isusa spremna na put u Jeruzalem proglašava svojim ljubljenim Sinom te traži da ga slušaju Apostoli i svi kasniji vjernici. Neposredno prije ove zgrade Isus je na jednome mjestu molio, a potom upitao učenike za koga ga drže. Petar je u ime svih ispovjedio daje Isus za njih Krist, Božji Pomazanik. Isus je tu vjeru prihvatio, ali odmah dopunio da će mnogo pretrpjeti i biti ubijen. Tom zgodom poručio je svima koji žele ići za njim da se trebaju odreći samih sebe te danonice uzimati svoj križ i ići za njim. Proglasivši Isusa prigodom preobraženja ljubljenim Sinom, glas iz neba potvrdio je vjeru učenika u Isusa kao Mesiju, ali je poticajem da ga slušaju naznačio da će sam Isus svojim djelima protumačiti kakav je on Mesija. Budu li njega slušali, pazili na njegove riječi

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

i djela, shvatit će kako preobrazba i slava slijede tek nakon "prolaza". Kad je ovo Luka zapisivao u evanđelje, njegovi povijesni čitatelji bili su progonjeni zbog svoje vjere u Isusa. Luka je ovime htio istaknuti da i u situaciji progona trebaju slušati Isusa. To isto poručuje Luka i današnjim vjernicima. Učenički ići za Isusom uključuje dioništvo na Isusovu "prolazu" iz poniženja u slavu, iz smrti u život. Ovim evanđeoskim događajem na drugu nedjelju korizme liturgija nam iznosi cilj za kojim trebamo ići. Isus se uspeo na goru te u molitvi doživio preobrazbu. Vjernička korizma nije samo duhovna pustinja nego i duhovna gora na koju se s Isusom uspinjemo da bismo doživjeli preobrazbu. Na toj gori slušamo Isusov razgovor o njegovu "izlasku" ili prolazu kroz patnju i smrt u slavu uskrsnulog života. Uključujemo se u spasenje od Isusa zaslužno i ponuđeno ako ga slijedimo u muc i smrti. Samo tako postizemo slavu novoga života. Abrahamu iz današnjega prvog čitanja Bog je uračunao u vjerničku pravednost spreman odlazak u nepoznatu zemlju i povjerenje u Božja obećanja. Dar opravdanja i mi zadobivamo vjerom poput Abrahamove, ali vjerom u Krista. Od nas Bog ne traži ono što je zatražio od Abrama početi iz domovine u tuđinu. Naš hod za Isusom treba se ostvarivati u dnevnom "umiranju". To umiranje sebi, ostvarujemo ako pohađamo osamljene starije osobe čija su odrasla djeca daleko, ako zburnjene ih buntovne mlade strpljivo saslušamo, ako se "ugrizemo za jezik prije nego iz nas navali bujica uvredljivih riječi. Tako u svojim životnim okolnostima slušamo Isusa spremnog na put u Jeruzalem, gdje ga čekaju muka i smrt. Tako s Isusom "prolazimo zemaljskim putovanjem prema nebeskoj slavi. Korizma je vrijeme novog doživljavanja Isusova izlaska i odlaska. To je ozbiljan i teza "izlazak" koji svatko od nas treba osobno poduzeti, jer nikoga ne možemo poslati da nas u tome zamijeni. Ipak, to je putovanje koje nas vodi u život s Bogom što počinje na zemaljskom putovanju i ne prekida se tjelesnom smrću.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

18. - 24. ožujak 2019

## II. Korizmena nedjelja

(Broj 443/2019)

### Riječ Božja

***U one dane: Povede Isus sa sobom Petra, Ivana i Jakova te uzide na goru da se pomoli. I dok se molio, izgled mu se lica izmijenilo, a odjeća sjajem zablistala. I gle, dva čovjeka razgovarahu s njime. Bijahu to Mojsije i Ilija. Ukazali se u slavi i razgovarali s njime o njegovu Izlasku, što se doskora imao ispuniti u Jeruzalemu. No Petra i njegove drugove bijaše svladao san. Kad se probudiše, ugledaše njegovu slavu i dva čovjeka koji stajahu uza nj. I dok su oni odlazili od njega, reče Petar Isusu: »Učitelju, dobro nam je ovdje biti. Načinimo tri sjenice: jednu tebi, jednu Mojsiju, jednu Iliji.« Nije znao što govori. Dok je on to govorio, pojavi se oblak i zasjeni ih. Ušavši u oblak, oni se prestrašiše. A glas se začu iz oblaka: »Ovo je Sin moj, Izabranik! Njega slušajte!« I upravo kad se začu glas, osta Isus sam. Oni su šutjeli i nikomu onih dana nisu kazivali što su vidjeli.***

***Sam način razmišljanja koji sprječava donošenje drastičnih odluka kako bi se promijenio trend globalnog zatopljenja također stoji na putu ostvarenju cilja - iskorjenjivanja siromaštva. Trebamo odgovorniji sveobuhvatni pristup u rješavanju oba ta problema: smanjenja onečišćenja i razvoja siromašnijih zemalja i regija. Zadržavajući sustav upravljanja koji smo naslijedili iz prošlosti, dvadeset i prvo stoljeće svjedok je slabljenja moći nacionalnih država, poglavito zato što ekonomski i financijski sektor, s transnacionalnim obilježjima, teži prevladati nad politikom. U takvim okolnostima važno je razviti jače i učinkovitije organizirane međunarodne institucije, s autoritetima koji će biti određeni na nepristran način dogovorom među nacionalnim vladama, i koji će biti ovlašteni nametati sankcije. Kao što je rekao Benedikt XVI., na tragu socijalnog učenja Crkve: »Za vođenje svjetske ekonomije i ozdravljenje onih ekonomija koje su zahvaćene krizom, za sprječavanje pogoršanja krize te nastanka još veće neravnoteže, za ostvarenje cjelovitog i pravodobnog razoružanja, sigurnosti i mira, za učinkovito jamčenje očuvanja okoliša i upravljanja selilačkih tijekova neodložno je potrebno uspostaviti svjetski politički autoritet, na što je upozorio moj prethodnik, (sveti Ivan XXIII).« U toj perspektivi diplomacija ima novu važnost u razvijanju međunarodnih strategija za sprječavanje ozbiljnih problema koji će na kraju pogoditi sve.***

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 175)

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

18. P - Čiril Jeruzalemski, Aleksandar, Eduard; Dn 9,4b-10; Ps 79,8-9.11.13; Lk 6,36-38	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Josip i Marija Horvatić, prof. Josip, Horvat, Ivan i Anastazija Lukman</b>
19. U - sv. Josip Zaručnik BDM, Josip, Josipa, Jozo, Joško, Pepica, Bepo; 2Sam 7,4 -5a.12-14a.16; Ps 89,2-5.27.29; Rim 4,13.16-18.22; Mt 1,16.18-21.24a; „Josip učini kako mu naredi anđeo Gospodnji.“	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <b>Josip Sačić god.</b> 17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <b>1.) + Josip Međimurec, ob. Međimurec, Krušec i Štainglin, Na Čast Anđelu Čuvaru</b> <b>2.) + Josip Tumpić</b> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Proštenje + <b>Jakob Koren</b>
20. S - Klaudija, Dionizije, Vladislav, Nicet; Jr 18,18-20; Ps 31,5-6.14-16; Mt 20,17-28	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Marija, Baltazar Batina god., Jela Orešek god., Boško Radigović</b>
21. Č - Serapion, Kasijan, Vesna, Vlasta; Jr 17,5-10; Ps 1,1-4.6; Lk 16,19-31	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Branko Mlinarić god.</b>
22. P - Oktavijan, Jaroslav, Lea, Leonarda; Post 37,3-4.12 -13a.17b-28; Ps 105,16-21; Mt 21,33-43.45-46	17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>ob. Pavliček, ob. Novak i ob. Mešić</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Križni Put + <b>Đurđa Navoj god. i ob. Majhen</b>
23. S - Oton, Pelagije, Turibije, Dražen, Rebeka; Mih 7,14-15.18-20; Ps 103,1-4.9-12; Lk 15,1-3.11-32	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Josip, Gabrijel i Gabrijela Šamarija, Stjepan Murat, Ljubica Hruško, Josip Heđet god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Josip Franjčić god.</b>
24. N - III. Korizmena Nedjelja Tjedan solidarnosti s Crkvom i ljudima u BiH; Izl 3,1-8a.13-15; Ps 103,1-4.6-8.11; 1Kor 10,1-6.10-12; Lk 13,1-9; „Ako se ne obratite, svi ćete slično propasti!“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <b>Zdenka Zrinski, Josip i Elizabeta Gereci</b> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu <b>1.) + Olga god i Dragutin Petrinić</b> <b>2.) + Ivka i Josip Vidačić god., Katica i Mijo Bukovčan</b> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu <b>1.) + Josip Horvat, ob. Horvat i ob. Šamec</b> <b>2.) + Ivica, Mirko u Josip Sačić god., ob. Sačić, Ivka i Josip Haramas, ob. Rigler i ob. Tenšić</b> 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

Bio je zaručnik. Marija zacijelo nikada nije Josipu rekla: »Ja sam Božja majka, a ti si Božji zaposlenik.« Naprotiv, rekla je: »Ti si moj zaručnik. Ja sam djevojka« (također i Josip), »ali ti si moj zaručnik.« Bila je podložna svomemu zaručniku kako je to nalogala onodobna kultura. Spravljala mu je jelo, s njim je razgovarala, zajedno su razgovarali o Sinu, dijelili su brigu kada je dvanaestogodišnji Dječak ostao u Jeruzalemu, brigu muža i žene, brigu roditelja. Sve normalno, ali u dječičanstvu. Ona je slušala Josipa. Važne je odluke donosio Josip, kako je tada bilo uobičajeno. Josip je u snu dobivao Božje poruke. Ona je puna milosti, a on je pravednik, čovjek koji čuva Božju riječ. Krasan par.  
(Papa Franjo, Zdravo Marijo)

## VJERONAUČ



Srijeda 13. III. u 16.00 sati - **3. razred**  
Petak 22. III. u 16.00 sati - **8. razred**  
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Dragi župljani! Ovaj tjedan su završeni radovi na obnovi tornja župne crkve i južnoga pročelja. Trudom i dobrotom naše Općine Jalžabet i njezinih čelnika kao i potporom ministarstva kulture RH nastavit ćemo i ove godine danje radove na obnovi crkve. Kao župa predvidjeli smo da bi do Uskrsa elektrificirali zvana naše crkve (četiri zvana). Pozivam Vas iz sela Jalžabet, Novakovec, Imbriovec, Zaselak i Pihovec (tj. sela koja gravitiraju na groblje Jalžabet) da svojim prilogom pomognete realizaciji toga projekta. Zato u dogovoru s crkvenim odborom od 31. III. do 7. IV. Odbornici iz tih sela prikupljali bi prilog za zvana. Udijelite po svojoj mogućnosti koliko tko može. Unaprijed zahvaljujem svima koji ćete svojom žrtvom i odricanjem omogućiti realizaciju elektrifikacije! Hvala!

### XIX. Križni put mladih

subota i nedjelja, 6. i 7. travnja 2019  
Na relaciji: **Sveti Đurd - Veliki Bukovec - Legrad** pod geslom: "Ti me ožtvljuješ!" (Ps 119,93). Zainteresirani mladi neka se jave na župni ured najkasnije do 30. ožujka 2019!



Križni put ove godine po našoj župi biti će 31. III. poslijepodne, na lokaciji **Golo brdo - Krč - Pihovec - Kelemen**. Same postaje biti će obznanjene iduće nedjelje. Korizmena Ispovijed i pohod starijih župljana biti će od 1. do 5. IV. po uobičajenom rasporedu. Velika korizmena Ispovijed u župi biti će 13. IV. s početkom u 8.15 sati!

U utorak 19. III. svetkovina je svetog Josipa Zaručnika Blažene Djevice Marije ujedno i proštenje u istoimenoj župi Banfica u Varaždinu. Glavna Sv. Misa biti će u 11.00 sati a predvodi ju varaždinski biskup msgr. Josip Mrzljak. Toga dana na Banfici mise su još u 8.00 sati i večernja u 17.00 sati. Pozivam Vas dragi župljani da hodočastite sv. Josipu u Varaždin! A kod nas su mise toga dana u 17.00 sati u Jalžabetu i Jakopovcu te u 18.00 sati u Novakovcu!  
**sveti Josipe, moli za nas!**

### Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini

Po trinaesti put zaredom, odlukom hrvatskih biskupa, Hrvatski će Caritas od 18. do 24. ožujka 2019. godine na poseban način obilježiti „Tjedan solidarnosti i zajedništva s Crkvom i ljudima u Bosni i Hercegovini“. Moto ovogodišnje akcije je misao svetoga Pavla iz 2. poslanice Korinćanima: „Budite složni i živite u miru“ (2 Kor 13, 11). Molim sve da se priključe akciji hrvatskog Caritasa na svratite pozornost na plakat u crkvi kao i na letke. Sva milostinja koju skupimo iduće III. Korizmene nedjelje ide u tu svrhu! Budimo milosrdni i solidarni!

Isus uzima tri apostola sa sobom i vodi ih na visoku goru, u osamu. Vraća ih ostalima nakon preobraženja. Na taj nas način taj događaj preobraženja želi pozvati da izidemo iz naših ljudskih sigurnosti, da se maknemo, da se penjemo na nepoznatu goru kako bismo vidjeli Isusa na drugačiji način. Jedino povjerenjem u Isusa, i slušanjem njegove riječi, možemo pobijediti svoje strahove i preobraženi doći na cilj. (Odilon-Gbenoukpo Singbo, Oluja će proći)

Kroz čitavo korizmeno vrijeme nakon pretvorbe u euharistijskom slavlju na svećenikov poklik Tajna vjere odgovaramo zazivom: "Spasi nas, Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskrsnućem oslobodio!"

### Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu kao i Jakopovcu i Novakovcu po dogovoru!